

## 端午出行迎来预订高峰 机票价格比“五一”便宜两成 铁路宁波站将增开多趟列车

还有10来天时间,我们将迎来端午假期,6月11日,记者从各航司及订票平台了解到,目前,端午假期机票已进入预订高峰期,宁波出发部分目的地机票已有所上涨,旅客出行需求旺盛,不过,由于端午假期仅有3天,因此机票总体价格要比“五一”假期便宜约20%。

今年端午假期时间为6月22日至24日,航旅纵横数据显示,根据目前预订情况,假期期间,国内机票平均价格约为985元,较“五一”下降约20%;出入境机票价格为3753元,比“五一”下降约8%。

记者注意到,如果选择端午假期出行,宁波飞贵阳目前还有300元以下的特价票,像春秋航空宁波飞贵阳6月23日票价为298元,中国东航宁波飞贵阳当天也只要319元。

比较热门的宁波直飞西双版纳,端午假期也能买到500元特价票。宁波飞三亚、海口票价也不到1000元,宁波飞重庆票价为500元,宁波飞成都也能买到640元的特价票。宁波飞武汉国航票价380元,低于两地间高铁二等座票价。整体价格大约是“五一”假期的七折到八折。

此外,对于端午出行来说,还有一个利好是:从6月5日起,国内机票燃油附

加费迎来年内三连降,800公里以上航段燃油附加费由60元降至30元,800公里及以下航段由30元降至20元,最高降幅达到50%,这也进一步降低了旅客出行成本。

业内人士表示,七八月是传统的暑运旺季,而6月中下旬,随着高考中考陆续结束,高考公布分数及填报志愿要到6月底进行,因此趁着这段时间,打个时间差,来一场说走就走的毕业旅行,无论是从性价比还是景区舒适度来说,都是不错的选择。

另外,记者从铁路宁波站了解到,端午节期间,铁路宁波站将增开多趟列车,满足旅客出行需求,计划如下:

宁波-杭州东 G5948、G5940、G5934、G5984;宁波-上海虹桥 G5950;宁波-阜阳 K5608、K5606;宁波-南京南 G9500;杭州东-宁波 G5939、G5933、G5947、G5983;上海虹桥-宁波 G5949;阜阳-宁波 K5605、K5607;南京南-宁波 G9501。

具体开行日期以车站对外公告和铁路12306网站公布为准。

记者 范洪 张燕 李芮  
通讯员 孙家怡 徐峰

## 为未成年人提供精准服务、加强兜底保障 “浙里办”上线“浙里护苗”

日前,“浙里办”上线“浙里护苗”服务,这是为未成年人提供精准服务、加强兜底保障的重要服务功能。

“浙里护苗”服务聚焦孤儿、困境儿童、留守儿童等特殊群体,同时面向省内未成年人及家长,提供办事事项、服务阵地、探访关爱、我的关爱清单、我要求助等服务,面向儿童主任等儿童工作者提供探访关爱服务,及时有效开展帮扶和救助。

目前,“浙里护苗”服务功能有:

**办事事项** 集成涉未成年人的相关事项,主要包括民政部门的“困境儿童认定及基本生活费给付”“孤儿救助资格认定及基本生活保障金给付”以及其他部门的办事事项。

以“孤儿救助资格认定及基本生活保障金给付”为例,提供面向社会散居孤儿申请基本生活保障金的入口。散居孤儿是指父母死亡或查找不到父母、或人民法院宣告父母死亡、失踪的,非民政部门担任监护人的未满18周岁的儿童。

本事项支持异地申请,例如:儿童本人户籍地为杭州市余杭区,现居地在宁波市海曙

区,审批单位所在地选择杭州市余杭区,户籍地杭州市余杭区将收到申请。

在“办事事项”中,进入“孤儿认定及基本生活费给付”,确认为“本人办理”或“代人办理”。根据提示,进行基本信息填写、材料上传,及二次确认信息即可。

**服务阵地** 根据用户的定位在地图上显示附近的未保中心、未保站、儿童之家等未成年人保护服务机构,支持一键导航。同时以列表的形式展示未保服务机构,支持搜索查询。

**探访关爱** 儿童主任通过“探访关爱”模块,查看探访计划,开展探访活动,给予服务对象关爱。

**我的关爱清单** 基于数据汇聚集成,生成“我的关爱清单”,显示已享受的关爱情况。

**我要求助** 有需要的未成年人及家长可在线发起求助申请。

下一步,“浙里护苗”服务将持续利用数字化手段,不断丰富未成年人关爱服务功能,提供更加精准的服务,护航未成年人健康成长。

记者 范洪

化解疑难杂症,提升诊治水平……

## 十二年来,有这样一批上海专家 定期“打卡”镇海区人民医院

妇科肿瘤、子宫内膜异位症、输卵管堵塞、多囊卵巢综合征……对于这些棘手的问题,以往很多患者可能都会选择去杭州、上海等地求医,而现在,她们可以不用再忍受异地奔波之苦,因为她们在宁波“家门口”就能得到上海专家的诊治。

2011年,镇海区人民医院和上海红房子妇产科医院正式开启合作。通过把专家“请进来”指导,把人才“送出去”进修,这些年来,镇海区人民医院妇产科诊治水平不断提升,为镇海乃至全宁波的患者带来福音。

### 妇科肿瘤“无痕”剔除,患者直呼效果“惊艳”

半年前,40岁出头的赵女士(化姓)来到镇海区人民医院找上海红房子医院来的谢康云教授求助,她于4年前体检时被查出卵巢囊肿,这几年来囊肿越长越大,直径已达6厘米左右。她一直忧心忡忡,经常担心囊肿会不会恶变,这逐渐成为了她的一块“心病”。

“这位患者是一位爱美人士,之前早就想过要去医院做手术,把这个囊肿给切掉,但就是因为怕留疤,所以迟迟没做。”谢康云说,后来他给赵女士做了单孔腹腔镜手术,术后她的肚子上基本看不出手术痕迹,这让她十分惊喜,直呼手术效果“惊艳”。

据介绍,单孔腹腔镜手术是利用人体脐孔的天然解剖结构进入腹腔进行手术操作,术后手术疤痕隐藏在脐孔内,达到术后腹部“无痕”的效果。今年,镇海区人民医院成立了单孔腹腔镜亚专科,由谢康云教授领衔指导,着力开展单孔腹腔镜技术。

据了解,谢康云教授每月第四周的周六都会来镇海区人民医院坐诊或手术,为患者解决各种妇科问题。目前,他已在镇海区人民医院定期开展诊治工作半年有余,在这半年多的时间里,除了患者切实受益,该院的妇科医生们也收获颇丰。



上海红房子医院专家带领妇产科团队在手术中。

### 一流专家用一流技术,为她们带来好“孕”

几年前,年近30岁的吕佳(化名)因为一直怀不上孩子,到上海红房子医院找李昕教授求助,经李昕的悉心诊断,确诊为输卵管堵塞。但轮到吕佳手术时,李昕恰巧接到了派驻镇海的任务,于是,本就住在宁波的她毫不犹豫地跟着李教授来到镇海进行手术。

吕佳接受的手术叫做“输卵管疏通整形手术”,手术很成功,术后没多久她就怀孕了,过了两年又添了二孩,一家人很幸福。

在李昕常驻镇海期间,除了很多本地患者找她诊治,也有不少外地患者听说她在镇海,专程从老家赶来找她解决疑难杂症。令她印象特别深的是一位30多岁的患者,因为刮宫后宫腔损伤不来月经,特地从外地赶到镇海找她做手术。

“一开始,也有一些患者会产生这样的疑问:虽然都是我给她们看病,但

在这里和在宁波诊治到底能不能达到同样的效果。”李昕教授介绍,其实,自两家医院建立合作以来,镇海区人民医院妇科的管理和服务,已逐步做到了与上海红房子医院的同质化,“这里的硬件软件,基本都是红房子医院‘拷贝’过来的。”

据了解,通过与上海红房子医院12年的深入合作,镇海区人民医院妇科现有的8名医生全部通过上海红房子医院三四类腹腔镜手术资质,3名医生在红房子医院进修长达一年,还有多名医生完成了短期进修。此外,该院产科也在上海专家的带动下,明显提升了人才、技术、服务水平,剖宫产率、会阴切开率、产后出血率、新生儿窒息率等均控制得较为理想,母婴安全得到了越来越坚实的保障。

记者 吴正彬 通讯员 江秋燕 文/摄